

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Валерии Анатольевны Хворовой
«Медиапотребление современной молодёжной аудитории: проблема
формирования ценностных ориентиров»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук,
научная специальность 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика

В современном перенасыщенном информацией мире изучение процесса медиапотребления представляется особенно актуальным. Для современной молодёжи этот процесс является естественным и непрерывным практически с самого рождения: никакие другие предшествующие поколения не испытывали на себе всепроникающее влияние окружающей медиасреды в такой степени. В новых условиях современные молодые люди выстраивают свою жизнь и формируют ценностные установки, поэтому исследование этого процесса вызывает особый научный интерес.

Диссертация В.А. Хворовой посвящена исследованию взаимосвязей между медийным и ценностным полем молодёжи. Необходимость данной работы несомненна, так как воздействие современной медиасреды на молодёжную аудиторию требует пристального научного внимания и по-прежнему остаётся одной из актуальных проблем современного общества.

Такой проблематикой, а также поставленными в связи с её рассмотрением целями и задачами, обусловлен выбор ключевого метода исследования, способствующего наиболее успешному изучению медиапотребительских характеристик двух молодёжных поколений. Научная новизна исследования не вызывает сомнения: она состоит «в систематизации групп ценностей молодежи в контексте практик медиапотребления» (стр. 6). Данная работа впервые рассматривает ценности не сами по себе, а в их неразрывной связи с процессом медиапотребления. Результаты данного исследования позволили сформулировать ценностную парадигму медиапотребления для поколения миллениалов и поколения центениалов. При этом следует отметить обоснованность авторской позиции о дифференциации

медиапотребления, а, следовательно, и ценностных ориентиров двух молодёжных поколений.

Исследование несомненно обладает теоретической и практической значимостью. Оно прошло апробацию на международных и всероссийских научно-практических конференциях. Материалы исследования отражены в 25 научных статьях, 4 из которых напечатаны в журналах из перечня ВАК.

Учитывая всё вышесказанное, можно сделать вывод о том, что диссертация Валерии Анатольевны Хворовой полностью соответствует паспорту научной специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика и всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 «О порядке присуждения ученых степеней». Автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9 – Медиакоммуникации и журналистика.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработкой не возражаю.

Отзыв подготовила:

Каминская Татьяна Леонидовна,
доктор филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой журналистики
Новгородского государственного университета
имени Ярослава Мудрого

173003, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, 41

Tatyana.Kaminskaya@novsu.ru

Т.Л. Каминская

«28» ноября 2023 г.

Подпись *Т.Л. Каминская*
Заверяю
Вед. специалист *Валочкина*
Отдела кадров НовГУ
«28» 11 2023 г.

